
 
 
 

Compte-rendu du conseil d’école n°1 
Jeudi 6 novembre 2025 

 
 

 
Présents : 
 

- Mme FALANDRY, directrice de l'école 
- Mme PUIGSERVER, adjointe 
- Mme DAGUET, adjointe 
- Mme MAINGRET, adjointe 
- Mme HERBET, adjointe 
- M. MUZZOLINI, adjoint 
- Mme TOURNISSA, adjointe 
- Mme DENAT, enseignante du RASED 
- M. BATIGNE, Maire  
- Mme RAMADE, secrétaire générale mairie 
- Mme FAURE, parent d'élèves élue 
- Mme BONNET, parent d'élèves élue 
- Mme MERIC, parent d'élèves élue 
- Mme KLYMCZUK, parent d'élèves élue  
- M. DUCHATEAU, parent d’élèves élu 
- Mme CARRION, parent d’élèves suppléante 
- Mme PAYAN, directrice ALP 
- M. OMEDES, directeur multi-sites ALE 
- Mme AVERSENQ, directrice du service enfance jeunesse CCCLA 
- Mme PECH, ATSEM 
- M. WATREMEZ, AESH 
- Mme BENET, APEESH 
- Mme PENNERAT, APEESH 

 
 
Excusés : 
 

- Mme MESTRE, Inspectrice de l'Education Nationale 
- Mme CARRIERE, adjointe mairie 
- Mme GUILHEMAT, parent d'élèves élue 

 
 

1. Présentation du conseil d’école  
 

• Le conseil d'école est ouvert à 17h30. Une présentation de ses membres est faite en introduction à la 
séance.  

 
• L’élection des représentants des parents d’élèves s’est déroulée le 10 octobre 2025. La participation 

est en hausse par rapport aux années précédentes : 62% cette année contre 47% en 2024. 

 
 

 



• La directrice remercie les nouveaux parents présents sur la liste et plus particulièrement ceux qui ont 
pris part à l’organisation de cette élection. 
 

 

2. Organisation pédagogique et effectifs 

 
 

 
• Effectif en très légère baisse (- 2 élèves), aujourd'hui à 133 élèves, moyenne de 22,1 élèves/classe.  
 
• Arrivée de 2 enseignants sur l’école : Mme TOURNISSA qui complète le temps de direction de Mme 

FALANDRY, M.MUZZOLINI (PS/GS). 
 
• 2 ATSEM sur les classes de PS/GS et MS/GS.  
 
• 3 AESH sur l’école pour un total de 56h. 11 élèves avec un notification d’AESH : 4 individuelles (67h) et 

7 mutualisées.  
 
 

3. Règlement intérieur de l’école 
 

• Le conseil d’école procède au vote et le règlement intérieur est adopté à l’unanimité. 
 

4. Organisation du temps périscolaire 
 

• Arrivée de Mme Marion Payan en tant que directrice 
• Remarques des parents : 

✓ Les parents remercient la CCCLA qui a organisé un accueil extrascolaire cet été délocalisé à 
l’espace En Gauzy en raison des travaux de la cour. Cet accueil a été très bien organisé. La mairie 
et la CCCLA indique qu’il sera reconduit l’été prochain lors de la seconde phase de travaux. 

✓ Plusieurs familles demandent s’il serait possible de mettre en place un service de garderie le 
mercredi après la classe afin de récupérer leur enfant après 12h, comme cela peut se faire pour les 
élèves de l’école de Payra sur l’Hers, présents en extrascolaire, qui peuvent rester jusqu’à 12h30. 
La CCCLA indique que cela n’est actuellement possible que pour les écoles sur un rythme scolaire 
à 4 jours et que des demandes différentes leurs sont directement parvenues : 12h30, 13h, 14h. De 
plus, il leur est difficile de mobiliser un personnel pour un temps aussi court. Les parents élus 
proposent de mener une consultation sur les besoins réels dans le cas d’un maintien sur un rythme 
à 4,5 jours. 



✓ Remarques des élèves : les élèves remercient la CCCLA d’avoir autorisé le retour aux groupes de 
cantine tel qu’il était en 2024-2025. Ils indiquent que les repas fournis ne sont pas très bons. La 
CCCLA rappelle que lorsque le prestataire s’est déplacé et a interrogé les enfants, la majorité s’est 
déclarée satisfaite de la qualité des repas. Toutefois, le contrat arrivant a échéance, une 
consultation a été lancée, à laquelle peut de prestataires ont répondu, et un nouveau contrat avec 
« Ensemble » devrait se mettre en place pour la rentrée 2026. 

 

5. Accompagnement des élèves 
 
• Etudes surveillées 
Les études surveillées sont mises en place depuis la rentrée 2025 le mardi et vendredi de 16h30 à 17h30, 
animées par 2 AESH de l’école et financées par la mairie. Chaque groupe accueille entre 6 et 12 élèves 
pour une capacité de 15 élèves et les premiers retours sont positifs. Les enfants gagnent en autonomie et 
le travail de révisions à la maison est allégé pour les familles. Les inscriptions sont en hausse pour la 
deuxième période. L’équipe pédagogique remercie la mairie pour le financement de ces études. 
 
• APC et soutien renforcé 
Dans chaque classe, des APC sont proposées par les enseignants à certains élèves ciblés grâce aux 
évaluations nationales pour travailler des notions de langage, lecture, étude de la langue et 
mathématiques. 
Mme PUIGSERVER et Mme FALANDRY proposent cette année 12h chacune de soutien renforcé dans les 
apprentissages fondamentaux en français et mathématiques aux élèves de cycle 3. 
 
• Mme DENAT, enseignante spécialisée présente les missions du RASED : elle intervient à l’école, sur 
temps scolaire et sur demande des enseignants. Elle prend en charge quelques élèves (une dizaine 
chaque année), en petit groupe, pour une remédiation spécifique sur des difficultés ciblée (entrée dans la 
lecture, construction du système numérique par exemples), en utilisant une approche ludique. 
 

6. Evaluation d’école et projet d’école 
 

• Pour rappel, toutes les écoles sont soumises à une évaluation selon un calendrier établi sur une durée 
de 5 ans. Le dossier d’auto-évaluation a été terminé et déposé en février 2025. L’évaluation externe 
s’est tenue le 29 avril et le rapport définitif reçu le 20 mai, il est consultable sur demande. 

• Le nouveau projet d’école est en cours de rédaction, il sera présenté lors du prochain conseil d’école. 
 
 

7. Projets pédagogiques 
 
• Parcours artistique et culturel  

✓ Musique avec M.Hébal de l’EMI (école de musique Intercommunale dans les classes d’élémentaire 
un vendredi sur deux et création du spectacle de fin d’année (26 juin 2026) auquel toutes les 
classes participeront, ainsi que l’école de Payra sur l’Hers. Rituel découverte des instruments 
(MS/GS) 

✓ Théâtre avec M.Pinto (MS/GS) 
✓ Projet départemental Anglais (CE1/CE2 CE2/CM1) sur le thème de l’Angleterre 
✓ Concours « les petits champions de la lecture » (CM2) 

 
 
• Parcours citoyen  

✓ Passeport du civisme reconduit pour la classe de CM2 avec différentes interventions prévues.  
✓ Travail sur le tri des déchets (CE2/CM1) et Nettoyons la nature (CE1/CE2). 

 
• Activités sportives 

✓ Piscine (CP et CE1/CE2) 
✓ Course longue à Villeneuve 
✓ Sortie spéléologie et visite de la grotte de Limousis (CM2) 
 

• Projet passerelle crèche-école 
✓ Différents temps de rencontre entre les enfants de la crèche et les élèves de PS/GS : mini-ferme, 

motricité, cuisine, carnaval… 



8. Coopérative scolaire et APEESH 
 
• Coopérative scolaire 

✓ Solde actuel de la coopérative : 4116,86€ 
✓ L’an dernier nous avons reçu des subventions des mairies de Salles sur l’Hers, Sainte Camelle, 

Mézerville. Nous les remercions pour leur soutien. 
✓ Actions menées : cotisation de rentrée, vente de chocolats et de photos, vente d’objets au marché 

de Noël. Nous remercions les familles pour leur contribution. 
 

• APEESH 
✓ Vente de pâtisseries 
✓ Marché de Noël dimanche 30 novembre avec remise des sapins commandés, photos avec le Père 

Noël, repas sous forme de snack 
✓ Goûter de Noël à la Halle avec remise des cadeaux par le Père Noël le vendredi 19 décembre, 

appel à volontaires pour aider les bénévoles 
✓ Loto le 7 février 
✓ Fête de l’école le vendredi 26 juin. 

 
Toutes les classes partiront en sortie pédagogique, financées par la coopérative scolaire et l’APEESH. 
 
 

9. Travaux et équipement 
 

• Réaménagement de la cour de l’école 
 

✓ La première phase des travaux portant sur la partie de la cour côté crèche s’est déroulée durant 
l’été 2025 avec la désimperméabilisation du sol, la végétalisation, l’installation de jeux (pont 
suspendu, parcours d’équilibre, prises d’escalade, bacs de jeux, cabane, puissance 4) et de 
mobilier urbain (pergola, bancs), la mise en place de bacs potagers, portail avec interphone côté 
crèche. 

✓ Les enfants se saisissent de ce nouvel espace qui leur offre de nouvelles possibilités de jeux et 
permettront le développement de « l’école du dehors ». 

✓ La deuxième phase de travaux se déroulera à l’été 2026. 
✓ Remarques des élèves délégués : les élèves de l’école sont globalement satisfaits de ces 

nouveaux aménagements, ils ne s’ennuient plus dans la cour. Certains estiment qu’il manque de 
l’espace pour courir en raison de la présence des ganivelles qui délimitent les espaces végétaux. 
Monsieur le Maire indique qu’elles ont vocation à être retirées dans quelques années lorsque les 
végétaux se seront bien développés. 

 
• Chaleur dans les classes 

 
✓ 2 ventilateurs ont été fournis pour chaque classe  
✓ Des grilles d’aération ont été installées durant l’été dans les classes de Mme PUIGSERVER et Mme 

DAGUET afin de favoriser la circulation d’air entre la classe et le couloir. Le mois de septembre 
n’ayant pas été très chaud, il n’est pas encore possible d’en mesurer l’impact. 

✓ Des systèmes vont être prochainement installés pour permettre l’ouverture des fenêtres de la 
rangée supérieure dans les salles de l’étage. 

✓ Des brise-soleil ont été installés dans la classe de Mme FALANDRY pendant les vacances 
d’automne sur les fenêtres côté cour afin de pouvoir les occulter et limiter les hausses de 
température. 

✓ Des moustiquaires ont été installées dans la salle de sieste au printemps 
✓ Les jours de canicule, la Halle et le bâtiment périscolaire ont été mis à disposition de l’école, nous 

remercions la Mairie et la CCCLA qui indiquent une reconduction de ces mesures si la situation de 
présente à nouveau. 
 

• Divers 
✓ Odeurs désagréables et fuites d’eau dans la salle de sieste 
✓ La porte d’évacuation de la classe de Mme FALANDRY est difficile à ouvrir car elle accroche le 

bardage bois qui a gonflé.  



✓ Des agrafes dépassent sur les poteaux de la cour. Après discussion, ces poteaux n’ont plus d’utilité 
car le filet a été retiré et le terrain de sport sera déplacé après les travaux. Les poteaux vont donc 
être retirés. 

✓ Cache-vis manquants sur les nouveaux jeux. 
✓ Champignons sur les troncs « souches ». 
✓ Lorsqu’il pleut, l’eau s’infiltre sous la porte d’évacuation du couloir à l’étage 

 

10. Sécurité 
 

• Le territoire est toujours au niveau Urgence Attentat, les parents ne sont pas autorisés à entrer dans 
l’école sauf accompagnés d’un personnel. 
 

• Deux exercices de sécurité ont été menés depuis la rentrée : un « incendie » le 25 septembre, un 
« intrusion » le 10 octobre, ils se sont bien déroulés. D’autres exercices seront menés au cours de 
l’année. 

 

11. Organisation du temps scolaire à la rentrée 2026 
 
Après concertation entre les enseignants, la mairie et la Communauté de communes, une nouvelle 
organisation du temps scolaire sur 8 demi journées (lundi, mardi, jeudi, vendredi, 8h45-12h15, 14h-16h30) 
a été proposée.  
 
Elle favorise un allongement de la matinée, moment de la journée plus propice aux apprentissages 
fondamentaux, réduit la pause méridienne de 15min (1h45 contre 2h actuellement). Le passage de l’heure 
de sortie de 16h15 à 16h30 permettrait aux élèves un retour en classe plus conséquent après la récréation 
(45min contre 30min actuellement). 
 
Les représentants des parents présentent les résultats du sondage mené auprès des familles : 

- 57% pour un maintien de l’organisation actuelle sur 9 demi-journées 
- 43% pour la mise en place de la nouvelle organisation sur 8 demi-journées. 

Taux de participation : 49% (93 votants sur 190 représentants légaux). 
 
La question de la modification des rythmes scolaires donne lieu à une discussion au sein du conseil d’école 
puis à un vote des membres de droit du conseil d’école.  
 
Monsieur le Maire indique que les aides accordées aux mairies dans le cadre de la semaine à 4,5€ sont 
supprimées et que les écoles à 4,5 jours sont une exception sur le territoire (93% des écoles sont à 4 jours 
dans l’Aude). 
 
Remarques des parents  

✓ La plupart des retours reçus suite au sondage concernent l’aspect financier. La CCCLA explique 
que la question du coût dépend de l’utilisation de chaque famille. Avec la réduction des plages du 
matin, du midi et du soir, le gain peut être au maximum de 1€20 par famille. Le coût supplémentaire 
pour une famille située dans la tranche tarifaire la plus haute, utilisant toutes les plages et le 
mercredi entier serait de l’ordre de 3€ par semaine, soit au maximum 12€ par mois pour les mois 
comportant 4 semaines d’école. 

✓ Les parents demandent si cela ne va pas poser problème pour les bus. La mairie répond que cela a 
déjà été discuté avec la région, les horaires des bus seront adaptés. 

✓ Les parents demandent si la réduction de la pause méridienne ne va pas poser problème pour la 
cantine : la CCCLA et la directrice indiquent que la proposition d’horaires a été travaillée 
conjointement afin de permettre que les services de cantine se déroulent dans de bonnes 
conditions. 

 
Les membres du conseil d’école procèdent au vote. 
 
Sur 15 votants : 

- 2 voix pour un maintien de l’organisation actuelle sur 9 demi-journées 
- 13 voix pour une nouvelle organisation sur 8 demi-journées 

 



Le conseil d’école saisit donc le Directeur Académique des Services de l’Education Nationale afin de 
demander une modification de l’organisation du temps scolaire à la rentrée 2026. 
 
L’ordre du jour étant épuisé, la directrice tient à remercier au nom de toute l'équipe enseignante les parents 
élus, la mairie, l'association des parents d'élèves, et tous les partenaires de l'école pour leur engagement 
au quotidien. La séance est levée à 18h50. 
 

A Salles sur l'Hers, le 6 novembre 2025  
           
Laure FALANDRY, directrice,       Lucie MAINGRET 
Présidente du conseil d’école     Secrétaire au conseil d’école 
 

 


